

《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》民族文字版出版发行

新华社北京11月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译、民族出版社出版,即日起在全国发行。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

将每粒粮食都“吃干榨净”

——全国粮食产后节粮减损案例河南飞天生物科技股份有限公司节粮减损实践探访

□本报记者 汪丽娜 通讯员 马强

11月17日,记者走进位于淇县的河南飞天生物科技股份有限公司(以下简称“飞天生物”),在结晶果糖智能生产车间里,高大的设备整齐排列,智能机器有序运转。各项生产数据在大数据管理中心的电子屏幕上实时跳动着,技术人员通过远程监控系统确保整个生产流程的稳定运行。展示厅里,以淀粉糖为原料制成的饮料、糕点等食品琳琅满目,这些产品都是粮食(小麦和玉米)通过精深加工实现价值提升的生动体现。

近日,飞天生物“应用生物制造技术推动粮食产业延链补链实现节粮减损”实践入选全国粮食产后节粮减损十大案例。这一案例精准剖析了当前我国粮食在种植端“收后储前”,收储端、加工端存在的损失痛点,聚焦加工环节,提出了通过技术创新、链条延伸、装备升级,将每粒粮食都“吃干榨净”,推进节粮减损的“飞天模式”,为全国粮食深加工领域树立标杆。

从田间原粮到黄金赛道 链条“延”出新价值

“我们的核心理念就是把每粒小麦和玉米都‘吃干榨净’。”飞天生物副总经理蔡铭杰告诉记者。

长期以来,国内粮食加工多停留在



河南飞天生物科技股份有限公司实施数字化转型,对生产线进行智能化改造,走精细化节粮减损之路。图为该公司大数据管理中心。

“小麦变面粉,面粉变淀粉”的初级阶段。面对这一行业痛点,飞天生物选择产业链纵深延伸的发展道路。在小麦加工线上,一粒普通的小麦开启了“价值倍增之旅”:从小麦淀粉延伸到小麦葡萄糖、结晶果糖,直至科技含量更高的阿洛酮糖等功能性稀少糖,小麦植物蛋白又延伸到植物肉、拉丝蛋白等高附加值产品,加工过程中产生的废弃物,排到污水处理场所产生沼气,又通过沼气发电机组进

一步回收利用。这条不断延伸的产业链,实现了从小麦原粮到高附加值产品价值提升超10倍的突破。

同样,玉米在飞天生物也经历着深刻的变化。原本普通的玉米,经过精深加工,化身为玉米淀粉、结晶葡萄糖、麦芽糖浆等基础产品,进而升级成果糖浆、功能糖等高附加值产品。加工过程中产生的玉米皮、蛋白粉、胚芽、玉米浆等副产品,也都被悉数回收利用,通过先

进技术转化为高营养的饲料原料或生物发酵培养基。

“作为粮食主产区的企业,我们深知每一粒粮食都来之不易。”飞天生物结晶果糖车间主任闫佳佳深有感触,“通过全产业链延伸,我们将原粮加工为功能糖、植物蛋白等高价值产品,把每一份资源的价值都最大化,这本身就是最有效的节粮减损。”

(下转第二版)

开发区“五进”宣传增强群众消防安全意识

本报讯 (记者 原昆鹏)近期,鹤壁经济技术开发区应急管理局联合开发区消防救援大队借助“119”消防宣传月契机,开展安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”活动,将应急安全知识融入生产生活各环节,为辖区群众生命财产安全筑牢屏障。

企业宿舍是集体居住的重要场所,人员密集、用电设备多、杂物易堆积,消防安全风险较高。11月11日,开发区消防救援大队组织天海集团宿舍管理员及在岗员工开展消防安全专题培训,剖析违规使用大功率电器、私拉乱接电线、卧床吸烟等常见隐患的危害,细致讲解火灾

法及初期火灾扑救技巧。同时,现场指导参训人员进行灭火器实操练习,确保每位参训人员都能熟练掌握实用技能,强化企业宿舍区域消防安全管理。

为扎实做好农村消防安全工作,筑牢农村消防安全屏障,11月13日起,开发区应急管理局联合开发区消防救援大队宣传人员深入辖区农村开展了一场场接地气、暖人心的消防安全宣传活动。宣传人员结合农村火灾特点,围绕电器使用、炉灶用火等常见安全隐患,向村民讲解了火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生自救等知识。宣传人员还走进村民家中,排查厨房、卧室等区域的消防安全隐患,提醒大家及时更换老化电器。

校园安全关乎师生福祉。11月10日至12日,开发区应急管理局联合开发区

消防救援大队分别走进市松江小学及辖区其他学校,针对不同年龄段学生特点,用通俗易懂的语言讲解火灾预防、正确报警、火场逃生等知识,示范“弯腰捂鼻避浓烟”“自制防护工具”等技能。师生代表按照“提、拔、握、压”要领现场操作灭火器,有效提升了初期火灾处置能力。

据介绍,此次系列宣传活动通过“理论讲解+实操演练+互动体验”等方式,提高了应急安全知识普及率,提升了企业员工、学校师生等群体的自救互救能力。下一步,开发区应急管理局将联合开发区消防救援大队持续深化“五进”宣传活动,创新形式、丰富内容,不断扩大覆盖面,为辖区平安和谐发展夯实安全基础。

群策群力建成爱心车棚 民生痛点变为治理亮点

——鹤山区基层治理生动实践系列报道之五

□本报记者 王凤侠

“你看这里新建的车棚,能遮风挡雨,还能安全充电,真方便!”11月19日清晨,鹤山区中山路街道向阳社区的爱心车棚前,居民李女士推着刚充好电的电动自行车,笑着和邻居分享这份便利。阳光下,这个长93米的崭新车棚里,电动自行车整齐停放,往日杂乱的“飞线”不见踪影,一派整洁有序的景象。

据了解,向阳社区所辖小区多为老旧小区,基础设施薄弱。近年来,随着居民电动自行车保有量持续增加,“停车难、充电难”问题愈发突出,部分居民无奈选择“飞线充电”,这不仅影响小区环境美观,更存在极大安全隐患,成为党建引领基层高效能治理中一块难啃的“硬骨头”。

面对居民的急难愁盼,中山路街道没有“等靠要”,而是将解决“停车充电难”作为“为民办实事”的重要抓手,以“党建引领、多元共建、群众参与”为核

心路径,全力推进爱心车棚建设,切实把民生痛点转化为治理亮点。

“居民的诉求就是我们工作的信号灯。”中山路街道党委书记黄利方说,

接到居民关于无遮雨棚及安全充电的诉求后,街道第一时间成立工作专班,到向阳社区开展实地走访。为精准掌握实际需求,专班双管齐下:一方面组织网格员逐户上门排查,详细记录居民居住密度、电动自行车保有量等基础信息;另一方面以“板凳会”“楼院议事会”为载体,邀请居民代表、老党员、志愿者及网格员围坐一起,拉家常、谈需求,实现面对面沟通、心贴心倾听。

“得能遮雨,不然电动自行车容易生锈”“充电桩要多,不然大家会抢着充”“位置别挡着居民出行”……一句句朴实的诉求,成为街道推进工作的指南针。

收集整理完诉求后,街道以需求为核心制订方案,同步构建“街道统筹、社区主抓、党员带头”的三级联动机制,在向阳社区启动爱心车棚建设。为保障项目高效推进,街道还专门成立由分包社区干部、社区党支部书记牵头的专项工作组,全程统筹企业对接、资金筹集、施工推进等关键环节,打通工作堵点、凝聚攻坚合力。

爱心车棚建设,资金是关键。为破解项目建设资金缺口难题,街道以“群众集资、商户募投、企业赞助”的多元筹资方式,广泛凝聚社会力量。(下转第二版)

2025匹克球巡回赛·淇县站 (CPC-300)11月22日、23日举行

本报讯 (记者 窦煜东)11月22日、23日,2025匹克球巡回赛·淇县站(CPC-300)将在淇县旗联高级中学匹克球馆展开激烈角逐。

作为匹克球巡回赛体系中的重要一站,本次赛事吸引了全国各地的匹克球运动员及爱好者报名参赛,一场精彩纷呈的匹克球盛宴即将上演。

本次赛事共设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和混合双打5个竞赛项目,各项目均设32个签位,旨在为选手提供广阔的舞台。根据竞赛规程,赛事报名已通过中国网球协会指定的“网球记赛事”微信小程序顺利完成。比赛将采用中国网球协会审定的最新《中国匹克球运动竞赛规则》,第一阶段为小组循环赛,采用11分一局制;第二阶段为交叉淘汰赛,升级为15分一局制;最终的冠亚军决赛及三四名附加赛则将采用三局两胜的11分制。

值得一提的是,本次赛事不仅聚焦

于赛场内的竞技,还将于11月22日上午9时在风景秀丽的云梦山景区南天门广场举行开幕式。这一安排将现代体育赛事与淇县厚重的历史文化底蕴、丰富的旅游资源相结合,旨在为参赛者和观众带来一场“体育+文旅”的独特体验。赛事期间,持证来宾、运动员和工作人员还可免费游览云梦山、朝阳山等景区,充分感受“封神之地·古都朝歌”的魅力。

为确保赛事顺利、安全、精彩进行,淇县成立了高规格的赛事组委会和筹备工作领导小组,下设综合协调、宣传报道、安全保卫与医疗保障、赛事活动及后勤保障四个工作组,统筹各有关部门分工协作,为赛事的成功举办提供坚强保障。

目前,各项筹备工作已基本就绪,场馆布置、器材调试、功能分区规划均已符合赛事标准。11月22日、23日,让我们共同期待各路健儿在赛场上展现风采,角逐桂冠。

文明新风拂面 鹤壁文旅画卷更动人

▶2版

全市学习贯彻党的二十届四中全会精神 宣讲工作动员培训会召开

洪利民出席并讲话

本报讯 (记者 岳珂)11月18日上午,全市学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲工作动员培训会召开。市委副书记洪利民出席并讲话。市委常委、宣传部部长邵七一主持会议。市委宣讲团全体成员、市直有关单位和各县区宣传部相关负责同志参加。

洪利民强调,学习贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要充分认识全会重大意义,切实增强做好宣讲工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以高度责任感和使命感宣传好、阐释好全会精神。

洪利民指出,要把握宣讲重点,全面准确深入透彻宣传全会精神。要讲明白“十四五”时期我国发展取得的重大成就,讲明白“十五五”时期经济社会发展的重大意义,讲明白党中央关于国内外形势的基本判断,讲明白“十五五”时期经济社会发展的指导思想

和重大原则,讲明白“十五五”时期经济社会发展的主要目标,讲明白“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,讲明白“十五五”时期经济社会发展的根本保证,讲明白贯彻落全会精神要着重把握的几个重点。

洪利民强调,学习贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的的重大政治任务。要充分认识全会重大意义,切实增强做好宣讲工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以高度责任感和使命感宣传好、阐释好全会精神。

洪利民指出,要把握宣讲重点,全面准确深入透彻宣传全会精神。要讲明白“十四五”时期我国发展取得的重大成就,讲明白“十五五”时期经济社会发展的重大意义,讲明白党中央关于国内外形势的基本判断,讲明白“十五五”时期经济社会发展的指导思想

和重大原则,讲明白“十五五”时期经济社会发展的主要目标,讲明白“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,讲明白“十五五”时期经济社会发展的根本保证,讲明白贯彻落全会精神要着重把握的几个重点。

洪利民强调,学习贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的的重大政治任务。要充分认识全会重大意义,切实增强做好宣讲工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以高度责任感和使命感宣传好、阐释好全会精神。

洪利民指出,要把握宣讲重点,全面准确深入透彻宣传全会精神。要讲明白“十四五”时期我国发展取得的重大成就,讲明白“十五五”时期经济社会发展的重大意义,讲明白党中央关于国内外形势的基本判断,讲明白“十五五”时期经济社会发展的指导思想

浚县自然资源局压实责任、加强宣传、精细管控、完善预案 四维发力织密森林防火网

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 姬会敏 蒋晓南)“进山请登记,严禁携带火种!”近期,浚县自然资源局周密部署、安排工作人员对进山车辆仔细核查,“压实责任、加强宣传、精细管控、完善预案”四维发力,织密森林防火立体防护网。

浚县自然资源局成立森林防火工作领导小组,构建“主要领导牵头、分管领导主抓、岗位人员落实”的责任链条,与县应急管理部门建立常态化调度会商机制。在林区村庄,“森林防火,人人有责”的横幅随处可见,乡村大喇叭循环播报防火常识,微信平台同步推送案例与知识,形成“线上+线下”宣传矩阵。

浚县自然资源局设立7个森林防火检查站,在重要节点对进山人员、车辆登记核查,加大林区巡查力度,管控农事用火等行为。

该局修订火情处置预案,组织3次应急演练,在重点林区配发风力灭火机、防火服等物资,建立24小时值班和领导带班制度,确保对火情“早发现、早报告、早处置”。

浚县自然资源局负责人表示,将以“时时放心不下”的责任感,持续绷紧防火弦,凝聚防火合力,细化防控措施、强化责任落实,全力守护县域生态安全。

四中全会精神在基层

“闪电”巡街护民安 “V蓝”巡空筑屏障 ——市公安局鹤山分局用“四维战法”推进平安建设工作纪实

□本报记者 柯其其 通讯员 祁鹏飞

党的二十届四中全会围绕“推进国家治理体系和能力现代化,建设更高水平平安中国”作出重要部署,为新时代公安工作指明前进方向、提供根本遵循。市公安局鹤山分局以全会精神为指引,聚焦“全警主防、铁腕打击、科技赋能、规范执法”四维战法,提升了应急安全知识普及率,提升了企业员工、学校师生等群体的自救互救能力。下一步,开发区应急管理局将联合开发区消防救援大队持续深化“五进”宣传活动,创新形式、丰富内容,不断扩大覆盖面,为辖区平安和谐发展夯实安全基础。

据介绍,此次系列宣传活动通过“理论讲解+实操演练+互动体验”等方式,提高了应急安全知识普及率,提升了企业员工、学校师生等群体的自救互救能力。下一步,开发区应急管理局将联合开发区消防救援大队持续深化“五进”宣传活动,创新形式、丰富内容,不断扩大覆盖面,为辖区平安和谐发展夯实安全基础。

据介绍,此次系列宣传活动通过“理论讲解+实操演练+互动体验”等方式,提高了应急安全知识普及率,提升了企业员工、学校师生等群体的自救互救能力。

与此同时,“闪电队”分出警力采取电动自行车、自行车与步巡相结合的方式,开展辖区北部巡防;机关女辅警组建“缤纷队”,负责辖区南部巡防,形成“南北呼应、全域覆盖”的巡防格局,让群众随时能看到警灯、见到警察,安全感时刻在线。

市公安局鹤山分局始终坚持以“逢案必研、小案必侦、要案必破”的工作理念,创新推行“响应快、接警快、采集快、研判快、落地快”的“五快”一体化作战机制,依托指挥平台组建“协同警务”最小作战单元,由办案单位发起需求,相关警种捆绑式参与,第一时间联动支撑,确保案件“快侦、快破、快处”。

市公安局鹤山分局始终坚持以“逢案必研、小案必侦、要案必破”的工作理念,创新推行“响应快、接警快、采集快、研判快、落地快”的“五快”一体化作战机制,依托指挥平台组建“协同警务”最小作战单元,由办案单位发起需求,相关警种捆绑式参与,第一时间联动支撑,确保案件“快侦、快破、快处”。

市公安局鹤山分局始终坚持以“逢案必研、小案必侦、要案必破”的工作理念,创新推行“响应快、接警快、采集快、研判快、落地快”的“五快”一体化作战机制,依托指挥平台组建“协同警务”最小作战单元,由办案单位发起需求,相关警种捆绑式参与,第一时间联动支撑,确保案件“快侦、快破、快处”。

市公安局鹤山分局始终坚持以“逢案必研、小案必侦、要案必破”的工作理念,创新推行“响应快、接警快、采集快、研判快、落地快”的“五快”一体化作战机制,依托指挥平台组建“协同警务”最小作战单元,由办案单位发起需求,相关警种捆绑式参与,第一时间联动支撑,确保案件“快侦、快破、快处”。